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23.01.2026  № 12 Міністерство економіки, довкілля та 

сільського господарства України 

Департамент екологічної оцінки 

 

Зауваження та пропозиції до Звіту з ОВД 

планованої діяльності Товариства з обмеженою 

відповідальністю «ВІТРЯНИЙ ПАРК ТУРЯНСЬКИЙ» 

реєстраційний номер справи 8343 

 

ГО «Центр екологічних ініціатив Екодія» проаналізувала звіт з оцінки впливу на 

довкілля Товариства з обмеженою відповідальністю «ВІТРЯНИЙ ПАРК ТУРЯНСЬКИЙ» 

щодо планованої діяльності з будівництва та експлуатації вітрової електричної станції на 

території Тур’є-Реметівської сільської ради Ужгородського району Закарпатської області, на 

полонині Руна (далі – Звіт), реєстраційний номер справи 8343. На підставі статті 7 Закону 

України «Про оцінку впливу на довкілля», цим листом надаємо наші зауваження щодо якості 

підготовки звіту та проєкту планованої діяльності загалом, а також пропозиції щодо висновку 

з ОВД.  

І. Зауваження до Звіту: 

1. Недостовірність даних у Звіті. Зокрема, будівництво фундаментів та доріг описується 

як «планована діяльність» (Додаток 2). Враховуючи виявлені факти вже проведених робіт, 

інформація у Звіті не відповідає фактичному стану довкілля. Розрахунки викидів 

забруднюючих речовин, обсягів відходів та рівня порушення ґрунтового покриву є 

неактуальними, оскільки значна частина впливу вже відбулася поза межами правового поля 

та контролю. 

На сторінці 212 Звіту вказано, що територія планованої діяльності не відноситься до 

екологічної мережі Закарпатської області. Однак, згідно зі Схемою екологічної мережі 

Закарпатської області (рис. 62 на тій самій сторінці), територія полонини Руна співпадає із 

ключовою територією екологічної мережі.  

2. Негативний вплив на біорізноманіття, включаючи рідкісні види та природні оселища. 

Планована діяльність охоплює вразливі гірські екосистеми. Самовільне будівництво доріг та 

фундаментів призвело до фізичного знищення місць зростання флори та фрагментації оселищ 

фауни. Це створює загрозу для шляхів міграції великих ссавців та гніздування птахів. У Звіті 

належним чином не оцінено сукупний (кумулятивний) ефект від уже здійсненого втручання в 

екосистему, що робить неможливим впровадження ефективних заходів із запобігання шкоді 

біорізноманіттю. 

 

ІІ. Зауваження до планованої діяльності з будівництва ВЕС на полонині Руна: 
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1. Руйнування природних екосистем полонини Руна під спорудження будівельних 

майданчиків та фундаментів для щонайменше 12 фундаментів вітрогенераторів ТОВ 

«Вітряний парк Турянський», а також під’їзних доріг, завширшки 10-12 метрів,  розпочалось 

та активно велось протягом 2025 року (див. Додаток 1), ще до завершення процедури ОВД та 

отримання висновку з ОВД про допустимість провадження планованої діяльності. На нашу 

думку, це є грубим порушенням вимог ЗУ про ОВД. Зокрема, Актом та приписом Державної 

екологічної інспекції у Закарпатській області від 23.06.2025 №012/04 (Додаток 2) зафіксовано 

зняття родючого шару ґрунту на території земельних ділянок: 2123284500:02:019:0042 (ВЕУ-

23);2123284500:02:019:0043 (ВЕУ-27);  2123284500:02:019:0044 (ВЕУ-24); 

2123284500:02:019:0045 (ВЕУ-25). 

2. Будівництво будь-якого масштабного інфраструктурного об’єкта, прикладом якого 

безумовно є проєктована ВЕС ТОВ «Вітряний парк Турянський» у складі 30 вітрогенераторів, 

в межах субальпійського поясу на вершин гірських хребтів Карпат, неминуче призведе до 

значної та непоправної шкоди для біорізноманіття, зокрема охоронюваних видів та природних 

оселищ (середовищ проживання живих організмів). Прикладами такого негативного впливу є 

прокладання доріг для проїзду важкої будівельної техніки (що масово спостерігається на 

полонині Руна з весни 2025 року), облаштування будівельних майданчиків, а також 

вирубування старовікових приполонинних лісів для будівництва високовольтних ліній 

електропередач та доріг, необхідних для під’їзду важкої техніки до локації будівництва.  

Зокрема, ДП «Ліси України» вже проклало лісову дорогу від села Збини до полонини Руна, 

яка необхідна передусім для потреб будівництва та експлуатації вітрової електростанції ТОВ 

«Вітряний парк Турянський» (помітна на фото 2-3 з Додатку 1). Також 19 січня 2026 року були 

проведені «обстеження», необхідні для обґрунтування вирубки десятків гектарів лісів під 

просіку ЛЕП до вершини полонини Руна. 

3. За результатами аналізу «Spatial input layers for Renewables Acceleration Areas 

development», який зокрема включав Закарпатську область, міжнародна організація «Energy 

Community» не рекомендує будівництво вітрових електростанцій на високогірних територіях, 

і натомість радить бізнесу віддавати перевагу антропогенно трансформованим територіям для 

будівництва нових відновлювальних потужностей: https://www.energy-

community.org/secretariat/budget/RAA/map.html. 

Зважаючи на вищезгадані зауваження, ГО «Центр екологічних ініціатив Екодія» 

наполягає на наданні Висновку про недопустимість провадження планованої діяльності ТОВ 

«ВІТРЯНИЙ ПАРК ТУРЯНСЬКИЙ», оскільки розпочата діяльність робить неможливим 

дотримання вимог екологічного законодавства та процедури оцінки впливу. 

 

З повагою 

Заступниця виконавчого директора Марія Бєлкіна 

 

Богдан Кученко 096 417 3885 
bk@ecoaction.org.ua  

  

https://www.energy-community.org/secretariat/budget/RAA/map.html
https://www.energy-community.org/secretariat/budget/RAA/map.html


 3  

 

   

 

 

Додаток 1. Супутникові знімки, які підтверджують факт будівництва доріг та фундаментів 

під проєктовану ВЕС на полонині Руна.  

Знімок за 24 вересня 2024 року – до початку будівельних робіт  

Знімок за 1 липня 2025 року 
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Знімок за 6 листопада 2025 року 

 

 

 


